



Заполярная

РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.
№ 16 (3863) Цена в розницу - договорная.

Суббота, 21 апреля 2001 г.

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Колония в Оленегорске. Приговор?

Мнение

Очевидно, что многие, как и мы, в минувшую субботу испытали шок от известия о том, что в Оленегорске будет колония и дело это уже решенное (ГТРК "Мурман", Панорама недели). В по всем статьям "благополучном" Оленегорске теперь полный джентльменский набор. Что сказать? На высокой ноте завершается срок полномочий избранного четыре года назад главы муниципалитета. Однако, хотелось бы знать, не нарушены ли права жителей города и района, прописанные в Уставе г.Оленегорска с подведомственной территорией — глава III "Участие граждан в местном самоуправлении", п.10: "По наиболее важным вопросам местного значения может проводиться референдум". Формулировка довольно удобная — может проводиться, а может и нет. Видимо, размещение в городе колонии не такой уж и важный вопрос? Тогда зачем городу, собственно, вообще Устав, если мнением населения просто-напросто пренебрегли те, кто должен защищать его интересы? Не медля, мы связались с Николаем Леонидовичем СЕРДЮКОМ, нашим депутатом в Мурманской областной Думе, неоднократно помогавшем решать проблемные вопросы по Оленегорску, и узнали его точку зрения на произошедшее.



— Известие об организации колонии на базе лечебно-трудового профилактория как уже решенное дело меня лично ошеломило. Слухи о возможности такого варианта развития события имели место и ранее, при этом район Оленегорска рассматривался в числе других мест в Мурманской области, где планировалось создание такого учреждения. Почему выбор пал именно на Оленегорск — решение федеральных органов, и, наверное,

не без ведома местных властей. Именно на это делал упор, выступая по телевидению высокопоставленный представитель судебно-исправительных структур РФ. Будь это просто тюрьма с жесткой системой охраны осужденных, вопросы задавать ее учредителям — то есть государству — бесполезно. Где и как содержать лиц, отбывающих сроки наказания в изоляции от общества — определяется Правительством РФ или подведомственными ему органами внутренних дел. Но размещать осужденных на вольное поселение с далеко негарантированным поведением и при этом заявлять, что государство на их содержание обязуется выделять от 15 руб. в сутки — остальные пусть зарабатывают сами — такие действия вряд ли вызовут у жителей любого близлежащего населенного пункта оптимистическое настроение.

Безусловно, и на ГОКе, и на мехзаводе есть специальности, по которым имеются вакансии. Но кто будет отбирать и направ-

лять именно таких поселенцев в Оленегорск? Кто и как будет контролировать их поведение на работе, в свободное от работы время? И если на все 300 человек не хватит рабочих мест — откуда будут дотироваться затраты на их содержание? Ответы на эти и другие вопросы должны быть в первую очередь озвучены инициаторами. Считаю необходимым предложить депутатам Оленегорского городского Совета задать эти и другие вопросы инициаторам создания колонии и выработать свое решение по данному вопросу. Со своей стороны, если такое решение будет принято, обязуюсь как депутат областной Думы от Оленегорска поддержать его на уровне законодательного собрания Мурманской области.

ВНИМАНИЕ!

Депутат областной
Думы Н.Л.Сердюк ведет
прием граждан в здании ад-
министрации города 27 ап-
реля с 15 до 17 часов.

Фестиваль

У нас в гостях "Звезды региона"



Двадцать второго апреля в МДЦ "Полярная звезда" состоится III Фестиваль эстрадно-джазовой музыки "Звезды региона". В программе оркестр "Ретро-Бенд" (г.Мончегорск); оркестр "Биг-Бенд" (г.Апатиты); диксиленд "Норд" (г.Кировск); "Ретро-Бенд Мюзет" (г.Оленегорск), гости из Мурманска и Североморска. Оставьте все свои дела — это одно из немногих действительно интересных и хорошего уровня мероприятий, проходящих в Оленегорске. История джаза, виртуозное исполнение и знакомые лица — приходите, не пожалейте! Билеты продаются в кассе Молодежно-досугового центра.



◆ НОВОСТИ КОМБИНАТА ◆ НОВОСТИ КОМБИНАТА ◆

Король бензоколонок

Для сотрудников Службы безопасности неделя выдалась урожайной — на территории промплощадки было задержано 12 человек, ни один из которых не смог вразумительно объяснить, каким ветром его занесло в охраняемую зону. Впрочем, в качестве объяснений отчасти можно рассматривать куски изъятой цветинны и содранную с теплосетей изоляцию. В ночь со вторника на среду в районе 67-й подстанции неизвестные пытались срезать высоковольтную линию электропередач. Провод, бывший, кстати, под напряжением, был обрезан с одной стороны, в результате чего закоротило телефонную линию и десятки средств связи вышли из строя. По делу проводится расследование, но уже сейчас ясно, что это один из тех случаев, когда ликвидация последствий стоит дороже, чем имущество, на которое посягали воры.

Еще один случай с признаками криминала зафиксирован благодаря внимательности бухгалтеров. Когда водитель БелАЗа, только что вернувшийся из отпуска, предъявил им чеки на бензин, якобы купленный по дороге к месту отдыха и обратно, они были крайне удивлены — общая сумма, которую он должен был получить в качестве компенсации в соответствии с колдоговором, зашкаливала за 11 тысяч. Подключившиеся к делу безопасники устано-

вили, что на самом деле в теплый Краснодарский край отпускник ездил на поезде, подтверждением чему стали показания свидетелей и официальная справка от железной дороги. Чеки же, скорее всего, были собраны с бору по сосенке — судя по датам и прочим отметкам, машина в одно и то же время заправлялась в двух разных городах и, наоборот, дважды, с разницей в день, останавливалась у одной и той же АЗС. Сам водитель обвинения в свой адрес отвергает и утверждает, что все было честно. Тем не менее, как сообщил начальник службы экономической безопасности и охраны режима В.С.Лобашевский, материалы переданы в правоохранительные органы. Дело тянет на статью "Попытка хищения денежных средств путем мошенничества". В выходные дни с Бауманского рудника пропало доло. Новое, оно было оставлено в карьере и таинственным образом исчезло. Желающих заполучить инструмент, за который на черном рынке дают немалые деньги, хоть отбавляй... Другая попытка хищения, правда, в менее крупных размерах, была пресечена охранниками. Бывший работник РМЦ пытался вывезти с производства целый набор сверл, пассатижей, метчиков и прочего "железа", которое он, по его словам, забрал в цехе и которое, очевидно, было дорого ему как память.

Коротко о разном

* Пятница, 13 апреля, оказалась несчастливой для работника ремонтно-механического цеха, который, выполнив работу под козловым краном и решив не дожидаться обещанной мастером машины, отправился пешком по скользкой тропе и в результате сломал ногу. Так был открыт счет несчастным случаям в этом году (за весь первый квартал не было ни одного, по предчувствию чего-то нехорошего, что называется, витало в воздухе). Буквально через три дня термическую травму получил рабочий теплоцеха — в ходе устранения течи обжегся неоткачанной горячей водой.

* Конец апреля — традиционное время субботников и... начала подготовки к следующей зиме. Если в уборку промышленных территорий гоковские коллективы мало-помалу выпрягаются, то перспективы на следующий отопительный сезон выглядят весьма туманно. Дирекция комбината, которую трудно заподозрить в излишнем пессимизме, считает, что запланированные работы на котельной будут выполнены едва ли наполовину — все силы и средства должны быть брошены на закупку топлива. В понедельник состоялось очередное заседание КЧС. Есть надежда на положительные сдвиги — пока только надежда...

Обзор подготовил Александр РЫЖОВ.

ФЕСТИВАЛЬНАЯ ПОРА

Взоры зрителей устремлены на сцену, а там... совсем еще юные участники конкурса, несомненно талантливые, немного смущены аплодисментами зала...

И таких трогательных, волнующих моментов за время 8-го фестиваля детской хореографии, прошедшего в минувшее воскресенье в ДК ОАО "Оленегорский ГОК", было немало. "Праздник танца, солнца и весны": такое название фестивалю к лицу — где торжествуют молодость и красота, где залогом успеха является яркая индивидуальность, а грация, пластика и выразительность — его неотъемлемые составляющие.

Восемь детских творческих коллективов школ города и учреждений дополнительного образования приняли участие в ежегодном мероприятии, собравшем полный зал. Одна за другой пролетели перед нами яркие по эмоциональному содержанию композиции. С самого начала, закружив под классическую мелодию вальса, коллектив балетного танца "Элегия" воодушевил всех присутствующих красотой исполнения, и это ощущение не покидало зрителя до конца праздника. Очень запоминающимися, контрастными, были выступления ансамбля "Калинка", в репертуар которого вхо-

дят в основном русские народные танцы и стилизации. Малыши тоже не отставали. Интересной находкой можно назвать танец "Прогулка" коллектива "Огневица", поставленного на музыку американских мюзиклов. Ярким было выступление детшек сада № 6, развернувших на сцене целое театральное представление. Замечательно, что все участники вкладывали в исполнение каждого танца не только свое умение и артистизм, но и частичку своей души.

Фестиваль — это своеобразный итог в работе танцевальных коллективов, его ежегодное проведение стало уже доброй традицией. Почти все преподаватели детских учреждений и организаторы праздника, чьим мнением о фестивале я интересовалась, сошлись в оценке. Вот некоторые из них:

Педагог-организатор ЦДТ Анжела Валерьевна Журавлева: "Праздник проводится уже в восьмой раз, и если сравнить с прошлым годом, то заметно вырос уровень подготовки участников, техника исполнения танцев, но были, конечно, и недо-

статки. В целом же у меня остались яркие, добрые воспоминания, никто не был разочарован. Можно с уверенностью сказать, что это был поистине "Праздник танца, солнца и весны".

Режиссер массовых мероприятий ДК ОАО "Оленегорский ГОК" Ольга Германовна Тенигина: "Одно из достоинств этого фестиваля то, что он прошел очень быстро и лаконично. Все было сделано четко. Если выделить кого-то, то как зрителю мне очень понравилось выступление коллектива "Элегия" Светланы Чуриной. Ребята бесподобно выглядели на сцене. Очень жаль, что у нас только один преподаватель балетных танцев, ведь они всегда востребованы. Замечательно выступили ребята из ансамбля "Калинка" (руководитель Е. Васильева). Их "Молодецкие игры" просто шедевр. Интересной была задумка заключительной композиции "Дети планеты" ("Огневица", ЦДТ). Также можно отметить много других, не менее ярких моментов фестиваля. К сожалению, в танцах занято сейчас мало мальчиков, и мои поже-

лания им — обращайтесь больше внимания на этот жанр искусства. По техническим причинам на фестивале не смогли присутствовать детские коллективы п. Высокий, которые, безусловно, могли составить конкуренцию нашим танцорам. Отмечу, что не пришли на праздник представители Управления образования, чей интерес, как это ни печально осознавать, к городским мероприятиям, которые проводит ЦДТ, неумолимо падает".

Молодцы, конечно же, все — и участники, и организаторы, и зрители, которые, несомненно, подбадривали ребят бурными аплодисментами. Кто же стал победителем? А его, вообще-то, и не было, вернее — были, но каждый в своей номинации. Кто-то получил диплом за лучший сюжетный танец, кто-то за отличное исполнение. Жюри не удержалось и ввело еще две номинации за личные успехи. В общем, победила дружба.

Тем отрадней, что проведение фестиваля совпало с великим православным праздником Святой Пасхи, который призывает нас прежде всего к примирению и прощению. И заключительный танец народов мира, исполненный коллективом "Огневица" (ЦДТ), был как нельзя кстати, ведь основной идеей композиции является единение людей разных национальностей, сплочение народов, а целью — пожелание всем добра и мирного неба над головой.

Екатерина ТРУФАНОВА.

Консультация специалиста

На приеме у адвоката

На вопросы наших читателей отвечает Александр Владимирович КОБУЛОВ, заведующий Оленегорской юридической консультацией.



Я вступил в брак с женщиной, которой нужен не я, а моя квартира. Как мне поступить?

Вы должны подать иск в суд о признании брака недействительным. Брак признается недействительным, если он был заключен фиктивно, то есть если супруги или один из них зарегистрировали брак без намерения создать семью (ст. 27 СК РФ). Если суд вынесет решение в Вашу пользу, то Вы как добросовестный супруг (т.е. потерпевший супруг, не знавший о фиктивности брака) вправе потребовать от бывшего супруга возмещения вам материального и морального вреда (ст. 30 СК РФ). Если суд признает Ваш брак недействительным, то Вы можете подать следующий иск - о выселении бывшего супруга из Вашей квартиры на основании решения суда. Брак признается недействительным со дня его заключения (ст. 27 СК РФ). И последнее - брак не может быть признан заключенным фиктивно после его официального расторжения (ст. 29 СК РФ).

1. Возможно ли предъявить иск на основании решения ГИБДД по ДТП владельцу автомобиля, если виновником ДТП он не был, поскольку автомобилем управляло другое лицо по доверенности? (т.е. может ли владелец выступать ответчиком в этом случае?)
2. Является ли решение ГИБДД о виновности той или другой стороны в ДТП окончательным для судебного рассмотрения дела за ущерб, нанесенный в результате ДТП, или можно требовать дополнительного судебного расследования?

В соответствии с положениями ГК (ст. 1079 ГК) обязанность возмещения вреда возлагается на реального владельца машины, т.е. на того, кто осуществляет ее эксплуатацию (владельцами транспортных средств являются их собственники, а также организации, которые владеют транспортом на праве хозяйственного ведения или оперативного управления, а также те лица, кому транспортное средство передано на ином законном основании: на праве аренды, по доверенности на право управления транспортным средством, и т.д.), но на практике существуют случаи привлечения собственников в качестве соответчиков по иску. Решение ГИБДД о виновности той или другой стороны в ДТП окончательным для судебного рассмотрения дела не является, решение суда не может основываться на данном документе. Такие документы не имеют для суда заранее установленной силы, используются сторонами лишь в качестве доказательств и подлежат свободной оценке наряду с другими доказательствами. Решение о Вашей виновности или невинности в причинении имущественного ущерба относится только к компетенции суда. Суд устанавливает реальные обстоятельства дела (в т.ч. по представленным сторонами доказательствам, материалам автотехнической экспертизы, и т.д.), оценивая которые определяет наличие или отсутствие Вашей вины.

Я являюсь пенсионером по возрасту. По Федеральному закону пенсионеры имеют льготы и бесплатный проезд в автотранспорте. Распоряжением губернатора Мурманской области Комарова в 1993 г. эта льгота для пенсионеров отменена. Правомерно ли данное распоряжение?

Такая льгота, как бесплатный проезд в общественном городском транспорте (кроме такси), для пенсионеров по возрасту Федеральным законом не предусмотрена. Данная льгота может предоставляться руководителями субъектов Российской Федерации. По Мурманской области, в частности, постановлением Администрации города Мурманска от 29.12.97 г. № 3151 такая льгота была предусмотрена.

Местное время

"Умники и умницы" по-оленегорски

В начале этой недели на доске объявлений ОМЗ появилась благодарность заводскому профсоюзному комитету — от трудящихся: так оценили старания профкома родители ста тридцати девочек и мальчишек, ставших участниками и, собственно, главными действующими лицами вечера "Умники и умницы". Он прошел в минувшую субботу во Дворце культуры СКК ОАО "Оленегорский ГОК" и на все сто процентов оправдал свое название, поскольку устраивался, кстати, уже второй год подряд, для школьников, имеющих в своих дневниках итоговые оценки только 4 и 5.

Программа вечера была рассчитана на два с лишним часа и предусматривала представление, концерт, сладкий стол и небольшую дискотеку. Но, пожалуй, одним из самых приятных моментов стало награждение — каждый из ста тридцати ребят за свои школьные достижения получил подарок. Малыши — лазерные указки, школьники четвертых-шестых

классов — калькуляторы, семи-девятиклассники — фотоаппараты, ученики старших классов — плееры.

Было сказано много добрых слов — и прежде всего: так держать и в дальнейшем, и еще — что выпускников школ ждут на заводе: здесь нужны люди разных профессий. Очевидно, что подобного рода мероприятия не проходят бесследно ни для самих детей, ни для их родителей, и, наряду с воспитательным моментом, имеют и дальний принцип: успешность в детском возрасте — залог успешности человека и во взрослой жизни. Так что, благодарность профсоюз получил заслуженно. В свою очередь Светлана Владимировна Федотова, председатель профсоюзного комитета ОМЗ, высказала слова благодарности всем, кто готовил и проводил праздник — членам профкома, работникам Дворца культуры "Горняк". Вечер понравился всем — "все довольны, все в восторге".

Ольга ВЕНСНИ.

"Мы ждем весну"

Ее ждут все, но только самые нетерпеливые — коллектив детского сада "Дубравушка", отметивший в эти апрельские дни свой очередной день рождения, устроил по этому поводу театрализованное представление под таким названием. Тема весны, солнца, радости звучала абсолютно во всем — и в самом действии, и в костюмах, и в том, как исполняли свои роли юные артисты (дети средней и, старшей, подготовительной групп, 1-го и 2-го классов) и их воспитатели.

На этой неделе природа немало смилостивилась над сервянами — например, в среду был замечательный день: солнечный и сравнительно теплый. Может, потому, что в небесной канцелярии зачли почин "Дубравушки"? Кстати, поздравляем с днем рождения!



Поставщиков встречали по одежке

Заграничное слово "тендер" (конкурсная форма размещения заказа) впервые прозвучало на комбинате не так уж и давно. Можно даже сказать, без риска ошибиться, что это одно из самых свежих нововведений, взятых на вооружение Оленегорским ГОКом и благополучно прижившихся. Станет ли проведение таких конкурсов традицией, загадывать, пожалуй, рано, но польза, судя по первым опытам, очевидна.

Петрозаводск, Ковдор, Санкт-Петербург, Мурманск, Вологда, Великий Устюг... В общей сложности десять фирм из девяти российских городов прислали для участия в тендере свои товары. Просторное помещение на первом этаже управления, где обычно проходят оперативки, на несколько дней превратилась в выставочный зал. На столах и стульях были аккуратно разложены рабочие куртки, каски, респираторы, обувь, защитные очки, комбинезоны и прочая продукция, относящаяся к разряду специальной одежды и средств индивидуальной защиты. Здесь же, на столах, рядом с рекламными проспектами и табличками с названиями фирм ("Восток-Сервис", "Славянка", "Малиновый рассвет") можно было увидеть ценники и, следовательно, прикинуть, во сколько обойдется тот или иной комплект. Диапазон был велик — скажем, рукавицы, в зависимости от качества, стоили от 8 до 30 с лишним рублей. Их было около пятнадцати видов — выбирай, не хочу: тонкие и утепленные, обыкновенные и антикислотные, с крагами и без. На любой вкус было представлено и все остальное — от валенок до ветрозащитных масок.

Вход на выставку был свободным. В первый же день ее посетили генеральный директор В.В.Васин, председатель профкома И.Г.Полянский и руководитель службы охраны труда Н.И.Гринберг, от которых в большей степени зависит принятие окончательного решения. Впрочем, сразу же было заявлено, что выбор должен быть сделан в пользу коллектива — для этого на столах лежали листы бумаги, на которых каждый входящий мог оставить свои пожелания. Вот только желающих поучаствовать в определении наиболее достойных производителей спецодежды оказалось немного, и были это в основном представители начальственного эшелона, а не те, кому в этой спецодежде придется работать. Может, информативность оказалась не на уровне, а может, желания не было. И в том и в другом случае — жаль.

Тем не менее, "вернисаж" состоялся. Все, кто присутствовал на нем, в чис-

ле главных критериев отбора называли следующие: одежда должна быть удобной, прочной и — субъективный фактор — недорогой. Почему удобной — понятно: работа с любым инструментом, будь то лом или штангенциркуль, требует известной сноровки, которой вряд ли поспособствует тесная или, наоборот, излишне свободная спецовка. Почему прочной — тоже ясно: случаи, когда ткань расходится по швам после первой же стирки, стали на комбинате хроническими. Любопытно, что, к примеру, на Ковдорском ГОКе такого не наблюдается — одежда переносит стирку без пагубных для себя последствий и потому носится долго, как минимум, положенный по трудовому законодательству срок. Чтобы разобраться в причинах, в Ковдор поедет оленегорская делегация, которой, быть может, удастся перенять положительный опыт коллег. Что касается стоимости, то и тут дополнительных объяснений не требуется — выбрать придется с таким расчетом, чтобы итоговая сумма расходов уложилась в отведенные рамки. По опыту прошлых лет, это 2,5-3 млн. рублей.

Из нескольких десятков представленных видов продукции сразу же, навскидку, были отобраны 3-4 вида зимних курток и 2-3 вида костюмов сварщиков. Профкому приглянулась вологодская обувь — с кожаной прокладкой и на медных гвоздях, которым не страшна ржавчина. Но все это лишь предварительные выводы, сделанные на основе беглого визуального осмотра. Что именно будет приобретать комбинат, решится коллегиальным путем, после совещания с участием коммерческой службы, службы охраны труда, дирекции и профсоюзного комитета. Возможно, к тому времени на комбинат прибудет еще несколько образцов, поскольку на момент начала тендера часть посылок с товарами находилась в пути. Во всяком случае, жалоб на отсутствие ассортимента быть не должно — в этом году он как никогда широк. Скорее всего, договоры на поставку будут заключены не с одной фирмой, а с двумя или тремя — лишь бы получившийся в результате набор сапог, курток, перчаток и шле-

мов соответствовал всем указанным выше требованиям.

Некоторые производители не ограничились почтовыми отправлениями и прислали своих делегатов. Накануне тендера бойкие ребята, представляющие Ассоциацию предприятий текстильной и легкой промышленности (название опустим, дабы это не сочли несанкционированной рекламой), появились в редакции "ЗР" и снабдили нас красочно оформленными брошюрами, из которых мы, в частности, узнали, что Ассоциация работает на рынках России и СНГ уже восемь лет и что в нее входят четырнадцать фабрик. Из тех же брошюр мы почерпнули информацию о том, что товарам, производимым этими фабриками, доверяют 40 тысяч потребителей, причем среди постоянных покупателей значатся такие компании как РАО "Газпром", РАО "ЕЭС России", Министерство путей сообщения, "Северсталь", Красноярский алюминиевый завод и другие. Ассоциация имеет 40 представительств в крупнейших промышленных центрах и активно сотрудничает с американцами и французами. Словом, снабжать ГОК спецодеждой желают солидные и серьезные люди.

Для чего вообще нужны тендеры? Если бы комбинат имел надежного партнера, способного регулярно и по сходной цене обеспечивать производство качественной спецодеждой, этот вопрос отпал бы сам собой. Но одежду каждый год приходится приобретать у разных поставщиков, и велик риск за выложенные деньги получить худой товар. Собственно, таких случаев было уже немало — "картонная" обувь и шитые гнилыми нитками рукавицы распознаны в момент. Как следствие — в профком посыпались справедливые претензии от рабочих, а предприятие терпело убытки. В конце концов, появилась мысль приобретать одежду на конкурсной основе, для чего по России был брошен клич, на который, как уже было сказано, охотно откликнулись производители всех масштабов и форм собственности — от частных предпринимателей до крупных предприятий. Дело за малым — не ошибиться в выборе.

Комбинат обязан обеспечивать спецодеждой 2,5 тысячи своих работников. От дирекции поступило указание до конца апреля определить все трубующиеся размеры и передать данные снабженцам. Есть, однако, проблема, решение которой пока не найдено. Новенькие комбинезоны чаще всего увозятся домой и используются в качестве облатки для походов за грибами или для работы на дачах — на производстве же царит "мода" на старье. Где гарантия, что купленные в этом сезоне куртки и сапоги не постигнет та же участь? Противодейственные меры находят пока что в стадии разработки. Предлагается, например, ставить на одежде, причем сразу в нескольких местах, специальные знаки, свидетельствующие о ее истинном предназначении и принадлежности комбинату. Есть также идея выдавать новые спецовки всем сразу и при обязательном условии сдачи старых. Будут ли приняты эти предложения, выяснится совсем скоро.

Р.С. В среду стало известно, что поездка в Ковдор комбинатовской делегации состоялась. По словам Н.И. Гринберга, «экскурсия» оказалась полезной — у ковдорчан есть чему поучиться. Учет спецодежды на тамошнем ГОКе ведется строго — каждой робе присвоен инвентарный номер, по которому можно отследить весь ее путь, от выдачи до списания. Спецовки не запаиваются, поэтому химическим способом их чистят редко — достаточно несколько раз перевернуть в стиральной машине. Многие рабочие, кстати, предпочитают стирать свою спецодежду дома. Появление на смене в грязной куртке или вообще без оной чревато для нарушителя большими неприятностями вплоть до отстранения от работы. Преждевременное списание одежды — случай исключительный, и производится оно только по решению комиссии. Эти и другие примеры стали для представителей Оленегорского ГОКа информацией к размышлению, которая будет обсуждаться на ближайшем совещании по ТБ.

Александр ЛУБОШЕВ.



Исследования юных краеведов

Восьмого апреля в Центре детского и юношеского туризма и экскурсий прошел городской краеведческий конкурс исследовательских работ под названием "Мой город. Окружающая природа. История Оленегорска и Оленегорского района" среди учеников 5-9-х классов. В конкурсе приняли участие пятьдесят восемь ребят из школ №№ 2, 4, 13, 15, 21, вечерней школы, а также учащиеся кружка "Юный натуралист" ЦДТ и краеведческого кружка ЦДЮТиЭ, которые представили как коллективные, так и индивидуальные работы по трем направлениям: природоведческому, историческому и литературному краеведению.

Конкурс прошел в два потока. В первом представили свои работы учащиеся 5-6-х классов.

Первое место было присуждено коллективной работе "Редкие растения на территории Оленегорского района и города", выполненной учащимися объединения школы № 4 (руководитель Г.В.Лавренова); второе и третье места поделили Александр Баранов из объединения ЦДЮТиЭ (руководитель И.В.Лавренова), работа "Моя родословная" и Алена Штепенко, учащаяся школы № 2 (руководитель Т.В.Нежнова), работа "Отзыв о стихотворении О.Вороновой "Береза". Победители и призеры награждены грамотами ЦДЮТиЭ и денежными призами.

Также грамотами ЦДЮТиЭ отмечены хорошие работы Дарьи Подурян — реферат "Школьные годы" (руководитель В.В.Согомонян, школа

№ 21); Глеба Чаплыгина — "Город в судьбе моей семьи" (руководитель Г.П.Яркоева, ЦДЮТиЭ); Марины Поникаровской — реферат по теме "Война" (руководитель Т.В.Нежнова, школа № 2); Алексея Мухина — "Великая Отечественная война в воспоминаниях моего дедушки (ст. Имандра)" (руководитель И.В.Лавренова, ЦДЮТиЭ); Дарьи Роговой — "Станция Куна" (руководитель Г.П.Яркоева, ЦДЮТиЭ). Приняла участие в конкурсе команда школы № 15 (руководитель Е.Б.Макеева).

Во втором потоке представляли свои работы учащиеся 7-9-х классов. Первое и второе места поделили Аня Прокина из объединения "Юный натуралист" (руководитель И.В.Кочинян) — работа "Учет животных

по следам в районе экологической тропы (озеро Банное)" и Анна Бабенко из объединения школа № 13 (руководитель П.И.Вымятина) — реферат "Судьба человека в войнах XX века"; третье и четвертое места поделили Дмитрий Кашаев из объединения ЦДЮТиЭ (руководитель Г.П.Яркоева) — работа "Топонимика озер Оленегорского района" и школьный коллектив (руководитель Л.А.Антюх, школа № 4) — "История Оленегорска". Победители и призеры награждены грамотами ЦДЮТиЭ и денежными призами.

Также грамотами ЦДЮТиЭ отмечены хорошие работы Семёна Лавренова — "Академик А.Е.Ферсман" (руководитель И.В.Лавренова, ЦДЮТиЭ); Екатерины Качинской — "Памятни-

ки Оленегорска" (руководитель Г.П.Яркоева); Юлии Корвиной — "Улицы нашего города" (руководитель Г.П.Яркоева); Анастасии Ефремкиной — "Харузины — исследователи быта кольских саамов" (руководитель И.В.Лавренова, ЦДЮТиЭ); коллективная работа школы № 4 "Полвка у горы Оленьей" (руководитель С.И.Смирнова). Приняла участие в конкурсе команда ВСОШ-3 (руководитель Б.Г.Хайдаршина).

По решению независимого жюри конкурса (главный библиотекарь ЦДБ О.Ф.Игнатович, преподаватель истории ПУ-20 А.И.Карпов, педагог ДО ЦДТ И.В.Кочинян, преподаватель истории школы № 21 В.В.Согомонян) исследовательские работы победителей и призеров можно представить на IV городской научно-практическую конференцию!

И.Сапронова, зам. директора ЦДЮТиЭ по УВР.

Наша почта

От всей души

Рядом со словом "праздник" в нашем сознании чаще всего стоит слово "радость". Положительные эмоции нужны каждому. Врачи, физиологи, педагоги ставят знак равенства между весельем, лучистой улыбкой и физическим здоровьем человека. Хороший, умный праздник — яркое событие в жизни детей, которое запоминается своей сюрпризностью, необычностью. Дети любят праздники за то, что они дарят радость, вызывают яркие эмоциональные переживания. Среди равнины школьных будней они как блестящие вершины, манящие и одновременно требующие определенных усилий для восхождения на них. Подготовка праздника — это большое и важное дело. Умело, продуманно и тщательно их организовать, наполнить необходимым для ребенка содержанием — задача умного, любящего свое дело педагога.

В Оленегорской Станции юных техников есть такие педагоги, которые в любое проводимое мероприятие вкладывают душу и сердце. Это заведующая организационно-массовым отделом СЮТ Оля а Сергеевна Артемьева и педагог-организатор Елена Валентиновна Шестакова. Для них праздник — это всегда творчество и импровизация. Высокая квалификация и огромный опыт работы с детьми, знание психологических, возрастных и индивидуальных особенностей каждого ребенка позволяют правильно выбрать мероприятие, соответствующее данному возрасту детей, развить их творческую активность, фантазию и воображение. Началом нашего сотрудничества стали новогодние утренники, которые проводились в СЮТ для 5-6 классов школы № 21. Педагог-артисты подготовили такие увлекательные и интересные конкурсы, что позволило вовлечь в праздничное действо не только детей, но и родителей, и педагогов. День Защитника Отечества и 8 Марта также стали настоящим театрализованным представлением для наших ребят.

Хочется поблагодарить руководство Оленегорской Станции юных техников за хорошую организацию и проведение мероприятий. Надеемся на дальнейшее сотрудничество. Желаем вам творческих успехов!

Классный руководитель 5А, 5В кл. школы № 21 и родители учащихся.

Дела спортивные

ЕЩЕ РАЗ О ЗИМЕ

Закончился зимний спортивный сезон у конькобежцев, и в очередной раз подводятся итоги. Нельзя сказать, что есть успехи — да и откуда им взяться? Материнская база пришла в такое состояние, что достижение высоких результатов становится практически невозможным. Мы знаем, что конькобежный спорт зависит от множества факторов: это и состояние льда, и наличие инвентаря, и подбор тренерских кадров, и возможность осуществлять круглогодичный тренировочный процесс с выездами на сборы и соревнования. У нас в памяти еще остались те времена, когда на нашем льду проводились региональные первенства России с участием сильнейших конькобежцев Северо-Западной зоны и финал Кубка России по марафону с участием мастеров спорта международного класса, рекорсменов России и мира. Теперь, увы, мы всего этого не видим, так как не можем в данный момент провести соревнования такого ран-

га на должном уровне. Полностью отсутствует радиотрансляция, а без нее о таких соревнованиях не может быть и речи.

Давайте не будем забывать, что в ДЮСШ есть устойчивые традиции — воспитанники школы не раз становились чемпионами Мурманской области: Юлия Матвеева, Оксана Касаткина, Светлана Герасченко, Слава Воронин — всех и не перечислять. Наши спортсмены становились чемпионами Северо-Западной зоны и призерами первенства России, участвовали в чемпионате северного Калотта в Финляндии и занимали призовые места. Чем мы можем похвастаться сегодня? В этом году на 67-м Празднике Севера по конькобежному спорту в команде города Оленегорска лишь Иван Юрчилюк стал третьим призером. Положа руку на сердце, лучшего результата мы и не ждали, ведь спортсмен за весь зимний сезон не выехал ни на один официальный старт, не говоря уже о всей команде.

От следующего сезона все вправе ожидать более высоких результатов, ведь в этом году наконец-то была отремонтирована ледозаливочная машина и осветительная система стадиона. Очень надеюсь, что материально-техническая база ДЮСШ будет и дальше улучшаться: необходимо приобрести коньки, закупить радиотрансляционную аппаратуру для обеспечения информации в ходе проводимых в Оленегорске соревнований. Давайте не будем забывать, что живем мы на Крайнем Севере, где зима длится полгода. Похоронить один из ведущих зимних видов спорта — это просто преступление, да и здоровье детей гораздо лучше укрепляется при занятиях на свежем воздухе. Верим, что администрация Оленегорска и Управление образования будут способствовать развитию конькобежного спорта и поддержанию добрых традиций, ведь наш лед остается одним из лучших в России.

Э.Султанов, тренер по конькам ДЮСШ «Олимп».

Налоговая информирует

Инспекция МНС России по г.Оленегорску доводит до сведения налогоплательщиков, что с 1.01.2001г. вступил в силу Закон Мурманской области от 20.10.2000г. № 220-01-ЗМО "О сборах за выдачу лицензии на розничную продажу алкогольной продукции на территории Мурманской области". Действие указанного закона распространяется на предприятия (организации), индивидуальных предпринимателей, получивших лицензии на право розничной продажи алкогольной продукции в Комитете по торговле и связям со странами СНГ Администрации Мурманской области после 01.01.2001г. Сумма лицензионного сбора по лицензиям на розничную продажу алкогольной продукции, выданным после 1.01.2001г., рассчитывается за каждый год действия лицензии, то есть, если лицензия выдана 15.01.2001г. сроком на 3 года, то лицензионный сбор уплачивается за период с 15.01.2001г. по 14.01.2002г., с 15.01.2002г. по 14.01.2003г. и так далее.

Плательщики лицензионного сбора представляют ежегодно, не позднее 15 дней после даты (число, месяц) выдачи лицензии в налоговые органы по месту своего нахождения налоговый расчет (декларацию) по установленной форме, согласно приложению к указанному закону и копию выданной лицензии.

Полезное дело

Победителям — ура!

30 марта 2001 года на базе средней школы № 7 проводились городские отборно-классификационные соревнования "Безопасное колесо-2001" среди учащихся школ города Оленегорска. Цель и задача соревнований — пропаганда Правил дорожного движения среди учащихся, отбор кандидатов из числа победителей для участия в областных соревнованиях "Безопасное колесо-2001".

В соревнованиях приняли участие команды всех школ города, каждая состояла из четырех человек: двух девочек и двух мальчиков. Каждый член команды принимал участие в конкурсах по фигурному вождению велосипеда; знаниям Правил дорожного движения; оказанию первой медицинской помощи при дорожно-транспортном происшествии.

Победителем во всех видах конкурсов стала команда школы № 4, второе место заняла школа № 7, третье — команда школы № 13. Лучшие знания в Правилах дорожного движения проявили Олег Курочкин (школа

№ 13) — первое место; Зарнияр Халилова (школа № 4) — второе место; Никита Поликарпов (школа № 15) — третье место. Мастерство в фигурном вождении велосипеда показали Дима Хоперский (школа № 4), Таня Неверова (школа № 4), Павел Конкул (школа № 7). А в оказании первой медицинской помощи при ДТП лучшими стали Дима Чубарь (школа № 13), Таня Неверова (школа № 4), Илья Подольский (школа № 21).

Конкурс завершен. Он был поучительным и полезным для его участников. Отделение ГИБДД Оленегорского ГОВД искренне благодарит всех, кто принял в нем участие, и надеется, что вы, ребята, будете внимательными и грамотными участниками дорожного движения.

Команда-победитель в составе Тани Неверовой, Максима Осипова, Зарнияр Халиловой, Димы Хоперского (школа № 4) 4 мая 2001 года поедет на областные соревнования, чтобы принять участие в отборочном туре Всероссийских соревнований "Безопасное колесо".

ОГИБДД Оленегорского ГОВД.

Новые тарифы

Мончегорский городской узел почтовой связи

доводит до сведения населения, организаций и учреждений информацию об изменении тарифов за пересылку почтовых отправлений с 1 апреля 2001 года:

	Размер оплаты	
	для населения	для организаций
1. Простое письмо весом до 20г	3,45	4,12
2. Заказное письмо весом до 20г	5,15	6,18
3. Письмо с объявленной ценностью весом до 20г	16,43	19,72
4. Простая бандероль весом до 20г	5,95	7,11
5. Заказная бандероль весом до 20г	6,85	8,24
6. За каждые последующие полные или неполные 20г веса простого(ой), заказного(ой) письма, бандероли	0,45	0,56
7. За каждые последующие полные или неполные 20г веса письма с объявленной ценностью	0,78	0,94

Дополнительные сведения о тарифах можно получить в отделении почтовой связи.

ПВС информирует

Подавню установившейся традиции весной каждого года паспортно-визовая служба Оленегорского ГОВД начинает публиковать в средствах массовой информации статьи по проблемным вопросам работы ПВС. В настоящее время основным вопросом является проведение организованной планомерной работы по замене населению паспортов образца бывшего СССР на новые паспорта Российской Федерации. Что можно сказать о результатах работы на сегодняшний день? За прошедшие три месяца текущего года оформлено и выдано жителям города Оленегорска и п.Высокий 2976 российских паспортов. Всего с начала паспортной реформы, то есть с 1998 года по настоящий период, оформлено 7412 новых российских паспортов. Конечно, в масштабах нашей Мурманской области, где предполагается документировать новыми паспортами около 726 тысяч человек, эта цифра несравнимо мала. Но все же в этом году намечается положительный сдвиг в темпах проведения паспортной реформы. К слову сказать: если за все предыдущие годы с 1998 по 2000 год включительно было оформлено общим количеством 4436 новых паспортов, то в текущем году с 1 января по 1 апреля уже оформлено 2976 паспортов. В этом году, как никогда ранее, паспортно-визовая служба Оленегорского ГОВД получает в достаточном количестве бланочную продукцию. Имеющиеся в наличии бланки паспортов позволяют оформить замену паспортов всем желающим этого гражданам. И здесь мы подошли к одной из важных и существенных проблем, которые обозначились при организации и проведении обмена паспортов. Как мы уже

убедились, наши неоднократные выступления и публикации в прошлом году в средствах массовой информации по вопросам паспортной реформы и обмена паспортов принесли некоторый положительный результат. Но все же мы рассчитывали на более широкое проявление сознательности и понимание проблемы у наших уважаемых сограждан. Но — увы!

Преобладает мнение, что, поскольку реформа по обмену паспортов постановлением Правительства Российской Федерации проводится до 2005 года, есть еще в запасе достаточное время. Исходя из этой предпосылки, многие по обыкновению не торопятся осуществить замену паспортов, а ждут этого самого пресловутого 2005 года. Как много раз мы уже ошибались в своих предположениях и расчетах, надеясь по-русски "на авось". Лишь определенная часть населения понимает, что реально мы живем в непредсказуемое время, когда политические решения круто меняют многие сферы нашей общественной жизни. Объясняя нашу позицию при встречах с руководством многих предприятий и организаций города, мы прежде всего делаем упор на тот факт, что реализация в жизнь положений паспортной реформы — это государственная федеральная программа. Всем известна знаменитая фраза одного из классиков "жить в обществе и быть свободным от этого общества — невозможно". Это проявляется ежедневно и ежедневно, во многих

взаимоотношениях и ситуациях. Мы можем обсуждать повышение цен на продукты питания, но все равно пойдем покупать эти продукты или в магазин, или на рынок. Мы можем критиковать правительство за цены на проездные билеты, но все равно их купим, если будет необходимость уехать в другой город или в другую область. Мы предлагаем реализовать гражданам свои права наиболее оптимальным и практичным способом, с минимальными для них затратами времени. Поэтому мы и избрали паспортизацию населения через предприятия и организации.

Начиная с апреля текущего года преимущественно и полностью прошли обмен паспортов работники 22 предприятий и организаций города. В настоящее время эта работа проводится еще в 15 организациях. Ускорению темпов проведения реформы способствовало изданное 5 февраля текущего года постановление главы муниципального образования г.Оленегорска. Многие руководители организаций города сами обратились к нам с вопросом по обмену паспортов сотрудников подчиненных им предприятий и организаций. Мы всегда шли навстречу таким предложениям, приветствуя гражданскую позицию руководителей.

Пользуясь случаем, особые слова благодарности хотелось бы сказать руководству Оленегорского горно-обогатительного комбината и лично генеральному директору Виктору Васильевичу Васину. Кроме необходимого объема работы со-

трудники ГОКа практически помогли нашей службе в течение трех месяцев в оформлении паспортов. В настоящее время мы обратились с аналогичным предложением к руководству Оленегорского механического завода и очень надеемся на взаимопонимание в решении этого важного вопроса. Конечно, при решении таких организационных мероприятий возникают и вопросы чисто субъективного характера. Можно понять пенсионеров, которым ностальгически дорог "серпастый и молоткастый" документ. Но давайте будем реалистами в этой жизни и своевременно использовать все те возможности, которые нам представлены в настоящее время.

Очень много возникает вопросов по использованию новых российских паспортов для поездок за пределы России. Хотелось бы заверить и успокоить всех сомневающихся. Новый российский паспорт — документ, удостоверяющий личность и гражданство вла-

дельца со всеми вытекающими правовыми последствиями. Разъяснение по данному документу было дано сотрудниками представительства МИД в г.Мурманске (опубликовано в газете "Вечерний Мурман" от 28 марта 2001 года). К тому же можем с уверенностью сказать: чем ближе будет 2005 год, тем больше будет в ходу новых паспортов, а человек со старым паспортом будет выглядеть анахронизмом, такой "белой вороной". Скорее всего, что такая позиция не принесет гражданину никаких благ, а только потянет за собой целую цепочку неудобств и неприятных последствий.

Хотелось бы надеяться, что гражданское самосознание жителей нашего города окажется на высоте, и мы благополучно совместно решим все обозначенные проблемы, преодолеем этот очередной этап в жизни нашего общества. Напомним, что по интересующим вопросам граждане могут получить консультацию в помещении ПВС ГОВД в дни приема, а также по телефону 58-592 в любой день недели, кроме воскресенья и понедельника.

Н.Богданевич,
начальник отделения ПВС ГОВД.

Налоговая напоминает

До завершения декларационной кампании по декларированию гражданами своих доходов осталось чуть больше месяца. С 1 апреля по 30 апреля консультационный пункт работает с 9 до 21 часов ежедневно, без выходных и праздничных дней. Консультации по вопросам декларирования можно получить по телефонам: 58-472, 58-584. По телефону 58-472 можно записаться на прием к инспектору для получения консультации и сдачи декларации в удобное для налогоплательщика время.

Официально

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Российская Федерация
Администрация города Оленегорска
с подведомственной территорией
Мурманской области
№ 177 от 4.04.2001г.
г.Оленегорск

Об утверждении Положения по оплате жилья и коммунальных услуг в жилищном фонде города Оленегорска с подведомственной территорией по экономически обоснованным ставкам и тарифам для граждан, имеющих более одного жилого помещения и в них не проживающих

Во исполнение концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации, введенной в действие Указом Президента Российской Федерации от 28.04.1997 № 425 "О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации", постановления Правительства Российской Федерации от 2.08.1999 № 887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения", постановлением Губернатора Мурманской области от 20.02.2000г. № 90-ПГ "О мерах по выполнению постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 года № 887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения", от 15.12.2000г. № 518-ПЗ "О внесении изменений в постановление Губернатора Мурманской области от 29.02.2000 № 90-ПГ", руководствуясь Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", законом Мурманской области "О местном самоуправлении в Мурманской области", Уставом города Оленегорска с подведомственной территорией,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить Положение по оплате жилья и коммунальных услуг в жилищном фонде города Оленегорска с подведомственной территорией по экономически обоснованным ставкам и тарифам для граждан, имеющих более одного жилого помещения и в них не проживающих (прилагается).
2. Утвердить состав комиссии по рассмотрению исключительных ситуаций: председатель комиссии — Лейбинский Б.Е., первый заместитель главы администрации города; члены комиссии: Крылова И.В. - специалист 1 категории по учету и распределению жилья управлением городским хозяйством администрации города; Панкрашов В.А. - начальник муниципального учреждения жилищно-коммунального хозяйства "Служба заказчика"; Смеловец Г.А. - начальник отдела социальной защиты управления социальной защиты населения администрации города; Смирнова В.Е. - специалист 1 категории по охране детства управления образования администрации города.
3. Постановления администрации города от 15.01.1999г. № 15; от 6.09.1999г. № 312 признать утратившими силу.
4. Контроль за исполнением данного постановления возложить на первого заместителя главы администрации города Лейбинского Б.Е.
5. Постановление опубликовать в газете "Заполяная руда". В.Трунов, глава муниципального образования г.Оленегорск с подведомственной территорией.

ПОЛОЖЕНИЕ

по оплате жилья и коммунальных услуг
в жилищном фонде города Оленегорска с подведомственной территорией
по экономически обоснованным ставкам и тарифам для граждан,
имеющих более одного жилого помещения и в них не проживающих

Приложение
к постановлению администрации
города № 177 от 4.04.2001г.

I. Общие положения.

1. Настоящее Положение разработано во исполнение концепции реформы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации, введенной в действие Указом Президента Российской Федерации от 28.07.97 № 425 "О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации", постановления Правительства Российской Федерации от 2.08.99 № 887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и коммунальных услуг и мерах по социальной защите населения", постановлений Губернатора Мурманской области от 29.02.2000 № 90-ПГ "О мерах по выполнению постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 1999 года № 887 "О совершенствовании системы оплаты жилья и мерах по социальной защите населения", от 15.12.2000 № 518-ПЗ "О внесении изменений в постановление Губернатора Мурманской области от 29.02.2000 № 90-ПГ", определяет порядок оплаты жилья и коммунальных услуг гражданами, являющимися собственниками жилых помещений, но в них не проживающих, сдающими жилые помещения в аренду, поднайма.

2. Целью Положения является обеспечение принципа социальной справедливости по назначению гражданам дотации из бюджета на оплату жилья и коммунальных услуг (выплаты разницы между экономически обоснованными тарифами и тарифами для населения, утвержденными администрацией г.Оленегорска) по месту жительства только один раз, независимо от количества жилых помещений, имеющих у граждан.

II. Порядок оплаты жилья и коммунальных услуг гражданами, являющимися собственниками жилых помещений, но в них не проживающими.

1. Плата за жилье и коммунальные услуги (см. примечание) с граждан, являющихся собственниками жилых помещений, но в них не проживающих (не зарегистрированных по месту жительства в них) взимается в пределах полного возмещения затрат на содержание жилья и коммунальных услуг.
2. Льготы по оплате жилья и коммунальных услуг, предусмотренные действующим законодательством отдельным категориям населения, предоставляются гражданам-собственникам жилых помещений, зарегистрированных по месту жительства в них.
3. Собственники приватизированного жилья, а также приобретенного по договору купли-продажи, полученного в наследство, при сдаче его в аренду, поднайма, утрачивают право на льготы.
4. Установить, что договоры о сдаче в аренду жилых помещений, находящихся в собственности граждан и юридических лиц, должны заключаться в письменной форме с обязательной регистрацией их в муниципальном учреждении жилищно-коммунального хозяйства «Служба заказчика» и инспекции Министерства налогов и сборов РФ по городу Оленегорску.

III. Меры по социальной защите отдельных категорий граждан.

Действие п.2.1. настоящего Положения не распространяются на собственников жилых помещений, в них не проживающих:

- несовершеннолетних детей-сирот и опекаемых;
- инвалидов I группы и опекаемых престарелых граждан;
- студентов дневных форм обучения, выехавших к месту учебы за пределы города;
- граждан, призванных на срочную военную службу;
- детей, родителей собственников, которые прописаны или зарегистрированы по месту проживания в указанных жилых помещениях;
- граждан, оформляющих документы на право собственности жилья и статуса гражданина Российской Федерации (на период оформления);
- граждан, оформляющих документы на собственность жилых помещений в Департаменте государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним с момента подачи документов до даты регистрации собственности.

IV. Порядок рассмотрения заявлений граждан.

1. Для разрешения случаев, не учтенных данным Положением, администрация города создает комиссию по рассмотрению исключительных ситуаций.
2. Состав комиссии и положение о ней утверждаются постановлением администрации города Оленегорска с подведомственной территорией.
3. Заявления граждан-собственников жилых помещений о признании уважительной причины не проживания в них представляются в комиссию по рассмотрению исключительных ситуаций, решения которой являются окончательными.

Примечание: в состав платы за жилье входит:

- содержание и ремонт (текущий) жилого фонда;
 - техническое обслуживание (расчет производится, исходя из общей площади квартиры);
 - содержание мусоропровода (расчет производится, исходя из количества проживающих);
 - содержание лифтов (расчет производится, исходя из количества проживающих);
 - вывоз мусора (расчет производится, исходя из количества проживающих);
 - содержание электрических плит;
 - капитальный ремонт мест общего пользования (расчет производится, исходя из общей площади квартиры).
- Коммунальные услуги:
- отопление (расчет производится, исходя из отапливаемой площади);
 - горячее, холодное водоснабжение, водоотведение (расчет производится, исходя из количества проживающих).

Б.Лейбинский,
первый заместитель главы администрации города.

Требуются на работу

шестому отряду противопожарной охраны:

- пожарные,
- водители.

Предъявляемые требования: отсутствие медицинских противопоказаний.

Обращаться: ул. Бардина, 15, отдел кадров, с 10 до 12 часов.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

Галину Евгеньевну и Валерия Ивановича ГУСЕВЫХ

с серебряной свадьбой!

Сколько прожито лет, мы не будем считать, Только хочется нам в этот день пожелать Не болеть, не стареть, не скучать, И еще много лет Дни свадьбы встречать. Сын, невестка, внучка, сваха.

Фирма „ЯХОНТ“

производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика

27 апреля

с 11 до 17 часов

по адресу:

Парковая, 9.

РУ № 4479 от 15.01.99, выд. Северо-Западной государственной инспекцией по контролю за качеством

Магазин „ПУЛЬС“

(Мурманская, 3А) предлагает:

- ✦ хозяйствы (замки, заготовки д/ключей, метизы, ДВП, фанера, карнизы, эл/дрели, наждачные и отрезные круги, инструмент, сверла, метчики, лерки, сантехника, эл/лампы, кисти и др.);
 - ✦ канцтовары и школьно-письменные принадлежности, в т.ч. картриджи д/матричных принтеров и ККМ, чернила д/струйных принтеров, калькуляторы, бумага для офиса;
 - ✦ галантерею, искусственные цветы, струны д/гитары и многое другое;
 - ✦ услуги ксерокопирования;
- Ждем вас с 11 до 20 часов, без перерыва и выходных. Подлежит обязательной сертификации.

27 апреля в 13 часов во Дворце культуры СКК ОАО „Олон“ состоится традиционный конкурс

„Домашняя волшебница“

Участвуют команды школ города и ЦАТ. Тема праздника: „Исторические периоды XX века“.



ПОЗДРАВЛЯЕМ

от имени женской и мужской сборных команд по волейболу Валентину Яковлевну ОВСЯНИКОВУ с днем рождения! Желаем здоровья, энергии во всех делах, успехов, благополучия! С уважением, Измайловы.

Клуб „Мир гармонии“

библиотеки СКК ОАО „Оленегорский ГОК“ приглашает подростков на заседание „...И значит мы умрем?“ (о проблеме наркомании и СПИДа). Ждем вас в читальном зале библиотеки 22 апреля в 15 часов. Тел. 5-62-10.

ПОЗДРАВЛЯЮ

чудесного человека, талантливого педагога-скрипача Наталью Дмитриевну ГРЕЧИХИНУ с днем рождения! Самые искренние пожелания. С благодарностью, Т.Добродомова.

Только один день!

26 апреля в МДЦ „Полярная звезда“ состоится выставка-распродажа. В большом ассортименте демисезонные пальто, плащи и кожаная обувь производителей Санкт-Петербурга.

„Рукоделие народов Севера“

На новую выставку под таким названием приглашает Выставочный зал СКК ОАО „Оленегорский ГОК“ — ежедневно, с 13 до 18 часов, кроме понедельника.

Центральная детская библиотека

(Ленинградский пр., 7) приглашает 26 апреля в 16 часов старшеклассников и любителей поэзии на «Вечер тихого чтения», посвященный юбилею поэта Серебряного века Н.С.Гумилева.

БЛАГОДАРИМ

врача Валерию Николаевну и медицинский персонал кардиологического отделения ЦГБ за их нелегкий труд, внимание, заботу, чуткое отношение к больным. Желаем всем отличного здоровья, терпения, оставайтесь верными клятве Гиппократов. Обнорская, Григорьева, Сверчкова, Коробейникова, Шелкова (3-я палата).

Опытный юрист

дает консультации по правовым вопросам, составляет иски и другие правовые документы, оказывает защиту в суде по уголовным и гражданским делам. Контактный телефон 52-739. Св-во серия А № 3612 от 24.12.99г., выд. адм. г.Оленегорска.

ПИСЬМО В НОМЕР

Выражаем искреннюю благодарность всем, всем, всем, кто помог в организации и проведении похорон любимого сына и внука БАЛАКИНА Димы. Мама, бабушка, дедушка.

ПРОДАМ

- 862. 2-комн. кв. (8-й эт., Южная, 7А), балкон.
- 863. 2-комн. кв., улоч. планир., 3-й эт.; гараж в р-не птичника, есть яма.
- Южная, 3А, кв. 95 или Парковая, 12, кв. 74, после 19 час.
- 867. 2-комн. кв., 8/9, общ. пл. 56,4 кв.м, дв. дверь.
- (8-22) 428-590.
- 870. 2-комн. кв., улоч. планир. (Строит., 50).
- 51-950.
- 868. 2-комн. кв. (5-й эт., Строит., 46), дв. дверь, лодж. застеклена; пианино „Десна“.
- 53-816, после 19 час.
- 879. 2-комн. кв., 1-й эт., высокий, дв. дверь, балкон застекл., тел. Пионерская, 8, кв. 6.
- 52-625.
- 884. 2-комн. кв. (5-й эт., Парков., 21) без ремонта.
- 54-641.
- 869. 3-комн. кв., лодж., балкон застекл., жил. пл. 40 кв.м.
- Молодежный б-р, 17, кв. 61, после 19 час.
- 859. Дом с зем. уч-ком 12 соток, есть сарай, кусты клубники, смородины, ревень.

Частные объявления

- 58-004, после 17 час.
- 810. 4-комн. кв. (4-й эт., Строит., 29), 1800 уе.
- 51-165, 57-131.
- 856. А/м „Ауди-100“, 83 гв.; 3-ств. шкаф, полир., недорого.
- 53-003, посредник.
- 858. А/м „Лянча-Тема“, 88 гв., отл. сост. турбодизель, 2,5л, антикор. кузов, двиг. после капрем.
- 52-573.
- 880. А/м „БМВ-316“, серый металл, V-1,8, 90 гв., в отл. тех. сост.
- 52-103.
- 847. Гараж в р-не телевизки, два 3-ств. шкафа; а/м М-21406; мягк. меб.; стенку; тумбочку под телевизор; стол, все вместе.
- 53-066.
- 844. Спальн. гарн. „Шатура“, 16 т.р.; норк. шапку, 2 т.р.; унитаз, 600 р.; раковину с подст., 600 р.
- 58-095.
- 845. Золотые сережки для девочки, с кам., 583 проба, 900 р.
- Мурманская, 7, кв. 241, вечером.
- 846. Красивое свадебное платье, р. 46-48, цена догов. или СДАМ на прокат.

- Мурманская, 7, кв. 212.
- 848. Плитку каф. 15x15, зел., 5 кв.м; туфли имп., р. 35-36, нов.; туфли веч., р. 37, нов. Недорого.
- Пионерская, 14, кв. 110, вечером.
- 851. Касс. апп. „Ока“, 3 т.р.
- 53-798.
- 857. Платье для выпускного вечера, белое, шелк, р. 42-44; босоножки, р. 36, белые.
- 51-588.
- 861. Мебель: стенку, мягк. уг. тахту; диван подростк., 3-ств. шкаф, книжный шкаф, сервант, подставку под телевизор.
- Пионерская, 14, кв. 63, во второй половине дня.
- 820. Аккумулятор, 6ст 80, нов.; железо, б/у, 40, 412; автозапчасти 40-412 (головка блока, коленавал, др.); Жи-гули (карбюратор, блок с порш., коленавал); прицепное на „классику“.
- 51-361, после 20 час.
- 864. Ружья ТОЗ-34ЕР, ТОЗ-106, нов.
- 56-238.
- 866. Лодку „Кефаль“, 4-местн., б/у; плитку ПВХ, 20 кв.м, нов.; 3/4 нов.; лоб. стекло „Нива“ триплекс;

- камеры „Нива“, термостат, б/насос к ВА3-2106, к М-2140; блок-фары, РР-362, кат. зажиг., к-т поршней, накл. сцепл. и торм.
- 53-529.
- 877. Шв. маш. (кабинетная) в хор. сост.; трельяж.
- 51-175.
- 885. Большой огород в р-не ДСУ, есть домик, большая грядка; диван-кровать, б/у, в хор. сост.
- Молодежный б-р, 5, кв. 15.
- 51-765.

КУПЛЮ

- 719. 2-комн. кв. по ул. Строит., 46, 48, 50, 54; Пион. 3, 4, 5, 6, 12, 14; Эн., 8; Южн., 5, 7, 9, 9А; Лен. пр., 4, 9, 11; Мурм., 7. 1-й эт. не предл.
- 58-132, 51-040, раб.
- 855. 1-комн. кв. в Мурманске.
- 58-374.
- 885. 3-комн. кв. на Ленингр. пр., 4, 7.
- 54-641.
- 620. Гараж в р-не ЖБИ или до Парковой, 11, 5x7 или 6x8, с сямой.
- 52-856.
- 882. Винчестеры (IDE) 1 GB и выше; видеокарты (PCI) 2 Mb и выше.

- а/я 34.
- 52-450 (а/ответчик).

МЕНЯЮ

- 849. 3-комн. кв. (Строит., 35), дв. дверь, балкон застеклен на 1-комн. приват. кв. Возм. варианты.
- 51-099.
- 850. 3-комн. кв. на 1-комн. с доплатой или на две 1-комн. кв.
- 53-489, с 19 до 21 час.
- 852. 3-комн. кв. на 2-комн. кв. с доплатой.
- 52-940.
- 865. 3-комн. кв., 1-й эт., балкон застеклен, кухня 10,3 кв.м, без доплаты на 2-комн. кв. с балконом или лоджией, с кухней не менее 7 кв.м. Варианты.
- 56-436, раб., до 17 час.
- 871. 3-комн. кв., 52 кв.м, в старом р-не на 2-х и 1-комн. кв. или две 1-комн. Возм. варианты.
- 54-635.
- 876. Срочно - 2-комн. кв. (Строит., 31) на 1-комн. кв.
- Строительная, 31, кв. 13.
- 878. 4-комн. кв. по Парковой, 11 на две 2-комн. кв. или на 2-х и 1-комн. кв.
- 52-234.

СНИМУ

- 860. 1-комн. кв. с послед. выкупом, в любом р-не.
- 53-009.
- РАЗНОЕ
- 853. Городской Совет ветеранов просит население города подарить книги для воинских частей нашего города.
- Парковая, 30, Совет ветеранов, среда, пятница, с 15 до 17 час.
- 57-115.
- 872. Отдадим в добрые руки красивые пушистых котят.
- 52-683.
- 884. Симпатичная, интересная женщина 31/170/69 познакомится с порядочным мужчиной от 31 до 40 лет с целью создания семьи. Тел. ускорит встречу.
- Оленегорск-3, д/в п/п 603559.
- УСЛУГИ
- 800. Качественный ремонт телевизоров, в/магнитофонов, в т.ч. импортных. Гарантия. Серт. РОСС RU. УЦ07.У02026, выд. Мурман. ЦСМиС.
- 51-215.

Заполярная РУДА

№ 16 (3863)

Цена договорная.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742.

Учредители газеты

Оленегорский горно-обогатительный комбинат, администрация г.Оленегорска

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

При использовании материалов ссылка на газету «Заполярная руда» обязательна.

Гл. редактор Н.А.РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184533 г.Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский проспект 4, 2-й подъезд. Телефоны редакции: приемная, редактор, рекламный отдел - 58-548; бухгалтерия - 5-52-51; корреспонденты - 5-62-64.

Газета выходит по субботам. Объем - 2 печатных листа. Способ печати - офсетный. Газета отпечатана в ИПП „СЕВЕР“, г.Мурманск, Карла Маркса, 18. Индекс 52842.

Индекс 52847

Подпись в печать - 10.00 20 апреля 2001 г. К печати по графику - 16.15. Тираж 2800. Заказ № 2287.